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Andrei și Alice transformă conflictul în prietenie 
 

Într-un oraș mic la o școală de cartier, Andrei și Alice erau colegi și prieteni. Ei erau 
foarte diferiți; Andrei iubea să joace fotbal, iar lui Alice îi plăcea să deseneze. Dar, deși 
aveau pasiunile lor, se respectau și se sprijineau mereu. 

Într-o zi, la școală, un alt băiat pe nume Mihai a început să ridice tonul și să facă 
glume rău intenționate despre colegii săi. Andrei, care era mai impulsiv, s-a simțit ofensat și 
a vrut să se supună provocării lui Mihai. Dar Alice l-a oprit, spunându-i:  

- Andrei, să nu cazi în capcana lui. Nonviolența este cheia pentru a rezolva 
conflictele. 

Andrei a reflectat asupra cuvintelor lui Alice. Așa că, în loc să răspundă cu violență, 
el a decis să vorbească cu Mihai despre cum se simțea. A găsit un mod calm și prietenos de 
a-i explica ce a simțit din cauza comportamentului lui. 

Mihai, surprins de reacția lui Andrei, s-a oprit și a început să-și ceară scuze. El nu 
realizase cât de mult îi rănește pe ceilalți. Așa, cei doi au început să vorbească și să își 
împărtășească interesele. Andrei l-a invitat pe Mihai să se alăture echipei de fotbal, iar Alice 
i-a arătat cum să deseneze. 

În scurt timp, Mihai a devenit parte din grupul lor de prieteni. Și toți au realizat că 
violența nu rezolvă nimic, iar comunicarea și empatia sunt cele care ajută la construirea 
unei comunități fericite.  
 

În Biblie la 1 Samuel 25, găsim o povestire unde David și oamenii săi se aflau în 
pustie, iar David a trimis mesageri la Nabal pentru a cere ajutor. Nabal, un om bogat dar 
care nu gândea foarte mult, a refuzat să-l ajute pe David și l-a umilit. Fără să știe acesta, 
David s-a hotărât să se răzbune și a plecat împreună cu oamenii săi cu intenția de a ataca 
familia lui Nabal. 

Însă Abigail, soția lui Nabal, o femeie frumoasă și foarte deșteaptă, văzând situația 
tensionată și conștientizând pericolul, a acționat rapid și cu înțelepciune. Ea a pregătit 
hrană și a plecat în întâmpinarea lui David, convingându-l să nu-și piardă autocontrolul și 
să nu acționeze din impuls. Abigail a folosit cuvinte pline de respect și diplomatice, reușind 
să-l convingă pe David să nu se răzbune, avertizându-l că astfel ar putea aduce probleme și 
regret în viața sa. 



David a ascultat cuvintele lui Abigail, apreciind înțelepciunea și fermitatea ei, și a 
renunțat la planurile sale de a se răzbuna. Această acțiune a lui Abigail nu doar că a salvat 
familia ei de la distrugere, dar a demonstrat și puterea comunicării nonviolente și a 
empatiei. 

 
Într-o manieră similară, Andrei a ales să abordeze conflictul cu Mihai prin 

comunicare și dialog, în loc de violență. La fel ca Abigail, el a reușit să transforme o situație 
potențial periculoasă într-una de înțelegere și prietenie. Ambele povești arată cum 
intervenția cu un mesaj de empatie, respect și dorința de a evita violența poate schimba 
cursul evenimentelor și poate menține armonia în comunitate.  
 

Morala: Fie că este vorba despre Abigail, Andrei sau Alice, învățăm că dialogul și 
înțelepciunea sunt arme puternice împotriva conflictelor. A acționa cu bunăvoință și 
empatie poate previne escaladarea violenței și poate conduce la soluții pașnice. 
Nonviolența și comunicarea deschisă pot transforma conflictele în prietenie, iar respectul 
față de ceilalți este calea spre o lume mai bună. 
 
 


